
 

 

 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ : ΦΥΣΙΚΗ 

ΤΑΞΗ: Β’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ  

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ: ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛΙΔΩΝ: 2 

 

ΘΕΜΑ 1Ο   

Να συμπληρώσετε τα κενά στις παρακάτω προτάσεις: 

Α. Μία δύναμη μπορεί να προκαλέσει  ………………………  στην  ………………………  ………………………  ενός σώματος 
ή να το  ……………………… .  

Β. Η συνολική δύναμη που προκύπτει από δύο ή περισσότερες δυνάμεις και η οποία προκαλεί το ίδιο 
αποτέλεσμα με αυτές λέγεται  …………………………..  δύναμη. 

Γ. Μονάδα μέτρησης των δυνάμεων στο S.I. είναι το  ……………………… (…..)  και το όργανο με το οποίο 
μετράμε τις δυνάμεις ονομάζεται  ………………………  και βασίζεται στον νόμο του  ………………………  . 

Δ. Τριβή είναι η δύναμη η οποία εμφανίζεται όταν δύο σώματα βρίσκονται  ………………………  και το ένα  
………………………  ή  τείνει να κινηθεί σε σχέση με το άλλο.  

 

 

ΘΕΜΑ 2Ο   

Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές ή λανθασμένες. Στην περίπτωση των λανθασμένων 
προτάσεων, να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.  

Α. Η δύναμη είναι μονόμετρο μέγεθος.  
Β. Οι δυνάμεις εμφανίζονται πάντα κατά ζεύγη. 
Γ. Η συνισταμένη δύο δυνάμεων με μέτρα 6Ν και 2Ν, είναι 8Ν.  
Δ. Η βαρυτική δύναμη είναι πάντα ελκτική.  
Ε. Το βάρος ενός σώματος, έχει μικρότερη τιμή στον Βόρειο Πόλο απ’  ότι στον ισημερινό.  
 
 

ΘΕΜΑ 3Ο   

Α. Ποιες διαφορές γνωρίζετε ανάμεσα στη μάζα και το βάρος; 

Β. Σε ποιες κατηγορίες χωρίζουμε τις δυνάμεις; Να δώσετε δύο παραδείγματα για την κάθε κατηγορία.  

 

ΘΕΜΑ 4Ο   

Α. Να αναφέρετε δύο παραδείγματα περιπτώσεων όπου η τριβή είναι χρήσιμη στην καθημερινή ζωή και 

δύο παραδείγματα στα οποία η τριβή δεν είναι χρήσιμη. Τι κάνουμε όταν θέλουμε να μειώσουμε την τριβή; 

Β. Ένας συμμαθητής σου εκφράζει την άποψη: «Ένα σώμα έχει βάρος μόνο όταν βρίσκεται πάνω στην 

επιφάνεια της γης, ενώ δεν έχει όταν βρίσκεται στην επιφάνεια της σελήνης». Συμφωνείς με την άποψή 

του; Να εξηγήσεις. 



 

 

ΘΕΜΑ 5ο   

Να υπολογίσετε και να σχεδιάσετε τη συνισταμένη των δυνάμεων σε καθεμία από τις παρακάτω 
περιπτώσεις:  

 

Α. F1= 4N, F2=5N 

 

 
 

Β. F1= 5N, F2=6N και F3=7N. 

 

 
 

Γ. F1=6N και F2=8N 

 

 
 

Δ.  F1=6N, F2=5N, F3=2N, F4=2N 

 

 
 

 

 

 

 

 

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !!! 


